

DM



röviden

Felújított ékszerüzlet



Somogyi Károlyné felvétele

Tegnap, szerdán délelőtt volt a hivatalos átadása, s ma reggel 8 órától már fogadja vásárlóit az Óra- és Ékszerkereskedelmi Vállalat 118-as számú felújított, Lenin körüli üzlete, a Centrum áruházal szemben. Négy-ötmilliós árukészletből válogathatnak a vevők a két év után ismét megnyitott üzletben, ahol az árusításon kívül ezüst és arany felvásárlásával és soron kívüli ékszerjavítással is foglalkoznak a bolt dolgozói

Betétkönyv ajándékba

Már hagyomány, hogy az OTP megyei igazgatósága a takarékoság világnapja alkalmából a nap első újszülöttjét megajándékozza. Most a szerencsés nyertes Mészáros Tiborka, aki Szegeden, október 31-én 0 óra 55 perckor született. A kétezer forintos betétkönyvet tegnap, szerdán a női klinikán Takács János, az OTP megyei igazgatóhelyettese adta át a boldog anyukának.

ALKOTÓ IFJUSÁG KIÁLLÍTÁS

A Csongrád megyei KISZÖV ifjúsági bizottsága és a szegedi ipari szövetkezetek KISZ-bizottsága a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére a szövetkezeti fiatalok pályamunkáiból kiállítást rendez a KISZ-klubban (Arany J. u. 9.). Az alkotó ifjúság pályázati kiállítását holnap, pénteken délután 2 órakor nyitja meg Horváth János, a Csongrád megyei KISZÖV elnöke.

A KINCSKERESŐ ÁSÓTHALMON

A Szegedi Állami Gazdaság Asztalos János szocialista brigádja irodalmi délutánt szervez az ásóthalmi iskola általa patronált hetedikes diákjainak ma, csütörtökön délután 4 órakor. A brigád tagjai a Kincskereső szerkesztői és alkotói közül Tóth Bélát, Simai Mihályt és Baka Istvánt hívták meg, az irodalmi délutánt a könyvtárban tartják.

SZOVJET VENDEGMŰVÉSZ HANGVERSENYE

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola nagyszalagú teremében Valentyin Fejgin csellóművész, a Moszkvai Csajkovszkij Zenekonzervatórium professzora Bäch, Valentini, Schubert és Sosztakovics műveiből ad hangversenyt. Zongorán Bódis Péter, a főiskola művésztanára működik közre.

Az ember már öreg. Nyolcvanasztendős. Érszükülete van. Vágják a lábát combból, vagy megoperálják — ez a kérdés. Egyik is, másik is életveszélyes. De azt mondja a szegedi érsebészeten a kiváló orvos: megoperálom a lábát, nem vágjuk le. Nézem az arcát, a szürkészöld szemét. Benne csillan a felelősség, a hit: sikerül. Meg: nagy rizikó is — jelenti ki.

Csodálom ezt az embert. Belül mély érzelmű, de külsőlegesen ridegen szigorú. Úgy könyvelem el: korszerű humanitás. Együttérzés és realitás. Mindent elkövető, de nem szentimentális.

Szinte alig előzik meg reggelente. Elegánsan érkezik, azután beöltözik a vizitit már fél nyolctól. Mindenkire van szava, s olykor vág, mint a penge, de oka van rá, mert fedd, valami mulasztásért, asszisztenciát, meg beteget, hogy nem tartja meg az orvosi utasításokat. Milyen igaza van. Hiszen a piciny „kiterő ösvény” megannyi komplikáció az érműtélknél, aminek hatása a szívtől indul, s ott is ér véget. Hiszen, ha dobog a szív, él az ember.

S „hétköznapi” a dráma. Az életből meggyötört öreg, meg az érse-

Szemek

bész találkozása. „Bácsi, holnap megoperáljuk.” A vén ember, neki is szürke, de megkopott a szeme, összefonódik a másik szürke szempárral. Valami ilyesmit mond: „Allok elébe... mit is várhat egy ilyen öreg, ajándék már minden hónap...” De ez olyan kevés. A legtöbb, amit az öregember kifejezhet: a bizalom. Abban a másik szürke szemben, s ami belőle hipnotikus erőként sugárzik: „Mindent megteszek.”

Hit nélkül nem lehet élni. Ha nincs hit, bizalom, az már agónia. S itt, ennél a műtétnél már tulajdonképpen a tudomány kérelhetetlen erővonalai uralkodtak.

Reggel fél nyolc. Az érsebész már a műtőben. A hozzátartozó két perccel később, az öreg már nem találkoztatótt. Gyötörte a kín: lehet, ez volt az utolsó lehetőség — és ezt elszalasztotta. A könnyei ott a klinikán, befelé folytak. Aztán egy

szürke szempár — a sebészé — villant elé, meg a többször látott, műtétbe beöltözött orvos alakja. Ekkor fogalmazódott meg benne újra: „Bízni kell... mindent megtesznek!” Teltek a riasztó órák. Csapongott a képzelet. Az öregember ott a műtőasztalon. A rossz szíve is kihagy... meg a szürke szemű sebész, sterilen és könnyedén öltözve... mi a kötődés ahhoz képest, amit csinál... arca verejtékben... kihagy a szív...”

Aztán fél tizenegy. Az öreg ember a műtőből a klinikai ágyán. Narkózisban. Lélegezte nehéz, mellkasa hullámzik. Életritmust szabályozó műszerek rajta, meg ápolónó körülötte.

Az operáló sebész a küzdés fáradalmával — úgy hiszem — kimerülten. Frázis vagy nem, itt oly igaz: a halálon győzött.

Feketékvét iszik, cigarettára gyújt, szinte egyiket a másik után. Pedig tudja és mindenkit okit: a cigaretta káros. De másként nem megy, kell ez!

Ma meg a korai vizitnél, találkozik a két szürke szempár. Az öregé, meg a sebészé. Van ebben valami borzongatóan fenséges, emberi!...
Morvay Sándor

Újabb esők

Várható időjárás ma estig: északnyugat, nyugat felől újból megnövekvő felhőzet, eleinte a Dunántúlon, majd máshol is újabb esővel. Megélénkülő, napközben a Dunántúlon megerősödő déli, délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 10—15 fok között.

PÁCSONYBAN KÉSZÜL A NYUGATI

Vas megye egyik kis falujában, Pácsonyban készül a 100 éves budapesti Nyugati pályaudvar felújításra kerülő nagycsarnokának új tetőszerkezete. A nem mindennapi munkát a közeg egykori traktorállomásából, majd gépjárműjavítóiból nemrég vasúti üzemmé vált gyáregység dolgozói végzik. Már gyakorlattal rendelkeznek hasonló feladatok teljesítésében, ugyanis az elmúlt években idehaza és az NDK-ban magasraktárak szerkezetét készítették el. A tetőszerkezet első elemei jövő áprilisban készülnek el.

ELŐKÉSZÜLETEK A NÁDARATÁSRA

Kifutásra kész a Fertőtávi nádarató flotta. Tíz nagy teljesítményű önjáró gép várja a rajtot, és rövidesen még két új gép is érkezik. A fertői nádgazdasági vállalatnál minden előkészület megtörtént a tél aratására.

Elsődíjas szakács



Készül a mű: pacal Ács módra, Fodor Lászlóné segítségével

Az őszi vendéglátó hetek alkalmával sok finom étel került az asztalokra. A szakácsok versenyeken mérték össze tudásukat, s a tét nem volt kisebb, mint hogy ki tudja a legfinomabb fogással a vendégsereget meglepni. Ács Mihály, az ÁFESZ szegedi Pikoló vendéglőjének főszakácsa szinte minden

díjat elnyert. Nemcsak a főzésben, hanem a sütésben, a tésza készítésénél is bizonyította tudását. Ugyanis a cukrászok versenyében is első díjat nyert.

Elsősorban saját receptjeivel keltette fel a vendégek érdeklődését. Ők mondták: „Aki Ács Mihály főztjét ette, ízt sohasem felejtette.”

Áruházavatás Balástyán



Molnár József felvétele

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója alkalmából tegnap, szerdán Balástyán adtak át új ABC-áruházat. A kisteleki Egység ÁFESZ a 360 négyzetméter alapterületű üzlet építéséhez tavaly kezdett hozzá, 5 millió forint költséggel. Az új áruházat Balástya távlati fejlesztési tervének megfelelően nem az E5-ös út mellett építették fel, hanem a tanácsháza, a gyógyszertár, az orvosi rendelő, az iskola és a párház közelében. A tegnap átadott üzlet korszerűen felszerelt és tágas. Már a nyitás napján 400 ezer forint értékű árukészlet várta a vásárlókat. Az Egység ÁFESZ 10 millió forintos évi forgalomra számít. Képünkön: az új ABC-áruház

ISKOLAI KIÁLLÍTÁS

Az újszegedi, Rózsa Ferenc sugárúti általános iskolában munkásmozgalmi dokumentumokból, régi újságcikkek és fényképek felhasználásával kiállítást rendeztek az októberi forradalom emlékére. A kiállítás előkészítésében a falemezgyár asztalos brigádja is közreműködött.

ÚJ POSTAI DIJSZABÁS

November 1-től — a Romániával kötött külön megállapodás alapján — a Romániába feladott levelek és levelezőlapok bérmentesítésére 20 grammig a belföldi díjszabást alkalmazza a posta. Tehát szabvány méretű levélre 1 forint, nem szabvány méretű levélre 2 forint, levelezőlapra 60 filléres bélyeget kell ragasztani.

Közlekedési balesetek

Balesetet okozott a Vársárhelyi Pál utcában a XI. sz. autójavító telephelye kapujának kijárójában az egyik szerelő, aki egy mélykúti lakos autójával kikapart állni az utcára. Már balra, nagy ívben kikanyarodni készült, amikor odaérkezett — a Tolbuhin sugárút felé tartva — autójával Szélpál István 52 éves domaszéki (Tanya 578.) lakos, aki már hiába fékezett, nekiütközött az elé kanyarodó járműnek. A vétlen gépkocsivezető sérült meg, a kár pedig eléri a 40 ezer forintot.

KERESIK A SZEMTANÚT

Még október 27-én este, 18 óra 40 perckor baleset történt a Bajai út 12/B. számú ház előtt. Salánki György, első gimnazista, 14 éves fiú segédmotor-kerékpárjával a város központjából a repülőtér felé haladva jelezte kezével balra kanyarodási szándékát, és közepre húzódtott az úttészen, de a szembe jövő forgalom miatt még nem tudott kanyarodni, amikor hátulról egy odaérkező autó elütötte. A gépkocsi ezután jobbról, egy földes úton megállt. Ketten kiszálltak belőle, s odamentek a motoroshoz, megkérdezték, van-e sérülése, s hogy a

kismotor javítására elegendő lesz-e 500 forint? A fiatal diák a gépkocsivezető nevét és lakcímét kérdezte, de nem kapott rá választ. A gépkocsit vezető férfi a vele levő férfitől kért 500 forintot, s azt a diák zsebébe csúsztatta, majd eltávoztak. A fiatal diák megsérült, a segítségnyújtást a gépkocsivezető és társa elmulasztották. A rendőrség kéri, hogy jelentkezzen az ügyben tanúmeghallgatásra — a megyei rendőr-főkapitányság közlekedésrendészeti osztályán (Szeged, Moszkvai krt. 12-14.) személyesen, vagy a 12-811-es városi telefonon a baleseti ügyeletet kérve — az a motor-kerékpár-vezető, aki a balesetet látta, s a segítségnyújtás nélkül távozik gépkocsijának rendszámát feljegyezze.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja

Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. - Telefon: 12-633
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO

A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF

Terjesztés a Magyar Posta

Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknek
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint - Index: 25 053

ISSN: 0133-024 X